

Laguna.

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.



En toda la correspondencia al Director o a la Redacción, LA OPINION, San Francisco, accesoria.

teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos

ADMINISTRADOR F. MOLOWNY REAL

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre 12'00. Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15. Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINION.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS

Y EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN TENERIFE, GOMERA Y HIERRO

DIRECTOR POLICARPO NIEBLA

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 12 de Febrero de 1906

ACTUALIDADES

EL GESTO DE CASTRO

Este siglo de civilización que convierte a los hombres en productos de estufa, clasificados antes que nacidos, esclavos del prejuicio social, insinceros por mundología, es bueno y bello mirar a la otra banda del Océano.

La cuquería internacional celebra sus bodas frente a Marruecos. Los Gobiernos, Santa Alianza del interés que solo agrieta el botín probable, procuran estrechar al adversario de circunstancias, con los escurridizos tentáculos de sus protocolos. El lenguaje cancelleresco, cortés, esprime el zumo de sus fórmulas, y la blandura liviana de los conceptos encubre un rencor atemperado por el miedo mutuo. Nada grande hay que esperar de ese cóncave de pueblos. Ni una convulsión guerrera, donde las nacionalidades enfermas encuentren el crisol que las purifique, ni una transacción definitiva, digna y amplia cual debe ser todo pacto entre fuertes.

Pero mientras la diplomacia bate sobre Algeciras sus alas cortas, de volar menguado, en Venezuela, el hombre de los Llanos avergüenza a Europa con la belleza de su gesto. Latino ibero, su arrogación es algo que hace revivir la raza, y recuerda tiempos plenos, aún más grandes cuando se contemplan desde la decrepitud actual.

Hay en Venezuela una región, la comprendida entre los Andes y el Orinoco, que parece destinada a ser tierra de epopeyas. Según los geógrafos, semeja un gran golfo que se introduce en el corazón del continente. Los argonautas de sus soledades, la comparan a un océano.

Es una sabana inmensa, igual, de horizonte ilimitado. Como el mar, tiene olas, y sus confines, jamás bien conocidos, cifien por una parte la cordillera, y por otra selvas inextricables, donde aún viven tribus que recuerdan la ascendencia simia. Muchos reinos de Europa se hallarían holgados dentro de esta llana verde, tierra bravia, ofrecida a la independencia y besada por la libertad.

Siendo el hombre producto del medio, claro es que solo una raza impetuosa y fiera, refractaria a todo yugo, con un concepto amplio y sano de la vida, podía poblar este país único, que no es pámpa ni pradera, siendo ambas cosas a un tiempo. Los Andes, reyes de América, cuya sucesión se extiende más allá del istmo, ofrecen a la llanura ejemplos de grandeza. Y el soberbio Orinoco, príncipe de los ríos, más grande que ese Mississippi conocido de los indios por padre de las aguas, abraza amorosamente la tierra de Páez.

El gaucho triunfa allí, bravo, indómito, centauro desde la niñez, amigo del peligro, que juzga una intensificación de la vida. Como dijo el historiador, el hombre de los llanos de Venezuela es invencible dentro de sus dominios. Quien humilla al toro, al caimán y al tigre, pase a nado ríos con caudal de océanos y doma al potro salvaje, no puede ceder ante un rival, aunque este rival sea Francia.

El general Cipriano Castro desafía sin temores la cólera de su formidable enemiga. Cara al Atlántico, aguarda sereno que una flota europea enfle sus cañones a La Guayra. Sin barcos que le echen a pique, sólo arriesga el peligro de algunos ineficaces bombardeos.

Pero suponed que la escuadra enemiga opera un desembarco. Suponed asimismo que el ejército venezolano, inferior en número, tiene que retirarse. Seguid suponiendo, y contad que Caracas cae en poder de los invasores. Bueno. ¿Y después?

¿Creéis que Castro estaría perdido? ¿Pensáis ya ver al altivo dictador, temeroso, triste, yendo a la Canosa del arrepentimiento, brindando desagravios a M. Taigny?

¡Ah! Entonces comenzaría la verdadera guerra. Castro, sin cañones, sin capital, sin puertos, sería más fuerte que nunca, porque tendría a sus llaneros.

El recuerdo de Páez, el indómito caudillo, rival de Bolívar, congregaría en torno del dictador vencido, nubes de centauros. Bosques de lanzas surgirían del océano de hierba, reclamando un Velázquez que lo incrustase en la historia. Y la tromba de jinetes avanzaría hacia el Norte, dejando atrás los departamentos centrales, en busca del mar, humillado por la pesadumbre de algunos monstruos de acero.

¿Y juzgáis que los invasores tendrían un general más experto y heroico que Morillo? ¿Imagináis acaso que los vencidos en Carabobo por los soles de Bolívar, no tenían un temple de alma superior al de todos los ejércitos europeos?

No. Francia no se atreverá contra Venezuela. Cuando más, limitará sus cóleras a alguna demostración naval, y a media docena de amagos de bombardeo. Europa, digna madre de muchos fieles de doña Baldomera, la reina del chantaje, carece de fuerza moral para adoptar, frente a Castro, actitudes de matrona ofendida. Sabe éste que la Bolsa de París ha aceptado siempre las bancarrotas venezolanas, cegada por una codicia que alimentaba réditos monstruosos, y por eso desprecia, altivo, las amenazas de represalias.

¿Tiene razón? Parece que sí. Lucha contra una compañía extranjera que, monopolizadora del cable, no cumplía sus compromisos, creyendo hallarse en una prolongación de España. Tras esa Compañía estaba la alta banca parisiense, y escollando a ésta, cuarenta buques blindados. Castro, que lo sabía, no ha temido el ataque de esas fortalezas flotantes, ni el artillar las costas de la República, pensó en la resistencia de sus corazas.

Pero aun cuando no estuviese el derecho con él, es hermoso su brío. El gesto de Castro ha de parecer artístico a cuantos aman lo sincero y sienten asco ante las farsas diplomáticas. Entre Algeciras y Caracas, prefiero la última. Tras aquélla, está El Mokri con sus marrullerías. Europa con sus celos pequeños y sus envidias ruines. Tras ésta, se encuentra el panorama de los llanos de Venezuela, con sus océanos verdes, cuyas olas agita la brisa; sus horizontes espléndidos, cerrados por los Andes; sus bosques vírgenes, que amurallan las fronteras, y su raza de hombres libres y fuertes.

Fabian Vidal.

La revolución rusa

Desórdenes antisemitas. Vladivostok en poder de los insurrectos. Comunican desde San Petersburgo que los incendios de Gómel parecen consecuencia de los desórdenes antisemitas.

Las pérdidas son de importancia. El número de muertos y de heridos es muy grande. Los habitantes huyen aterrorizados.

Telegramas de carácter oficioso y noticias particulares de Vladivostok insisten en que los insurrectos se han hecho dueños de la ciudad, los cosacos han sido expulsados y muerto el jefe de la guarnición.

Cárcel asaltada en Riga. Los insurrectos en Riga, armados, asaltaron la cárcel donde estaban encerrados los presos políticos.

Todos éstos fueron puestos en libertad por los asaltantes.

Banquero alemán condenado a muerte por los revolucionarios. Contra las autoridades de Riga.

El conocido financiero alemán Mendelshon ha sido condenado a muerte por el partido revolucionario ruso.

Mendelshon recibió la notificación por correo, y a partir de ese momento formó una especie de guardia de Corps que impide a toda persona desconocida el acercarsele.

Los revolucionarios rusos reprochan a Mendelshon de haberse convertido procurando el fondos en el extranjero.

En Riga se ha descubierto un complot para asesinar a todas las autoridades.

La conferencia de Algeciras

Hablando con Pérez Caballero

Algeciras 31.—Aplazada para mañana la entrevista que me tenía concedida El Mokri, y no existiendo noticias que alteren la calma desesperante con que marchan los asuntos de la conferencia, fui a visitar a nuestros diplomáticos, habiendo podido hablar con el señor Pérez Caballero, por estar el señor duque, a quien saludé, muy ocupado.

De la entrevista he podido sacar en consecuencia que mañana a las diez habrá sesión oficial, que en ella se estudiará el trabajo de la ponencia relativa a la aplicación del Tertirb. Si los Gobiernos han prestado su consentimiento, se estudiará el relativo a las décimas globales de aumento sobre los derechos de Aduanas.

Ponía la condición y garantía de ingresar dicho aumento en cajas especiales, con destino a las obras de los puertos.

Asimismo se estudiará lo relativo al impuesto sobre la propiedad urbana.

Respecto a la facultad rescisoria de los contratos de arrendamiento, fué desechado por completo a propuesta del Sr. Visconti-Venosta, reservándose la facultad de resolver en cada caso al Cuerpo diplomático de Tánger, por ser necesario apreciar las circunstancias concurrentes.

El asunto de las Aduanas

Algeciras 31.—Asegúrase que la ponencia ha encontrado una fórmula de transacción respecto al asunto de las Aduanas, como único recurso práctico para facilitar dinero al Sultán.

Se aumentarán los derechos en un 5 por 100 como máximo sobre los vigentes; pero el sultán no dispondrá del producto de este aumento, encargándose el Comité internacional de invertirlo en la construcción de puertos, faros y demás obras públicas.

En los demás tributos existe desacuerdo, y se confiará el estudio de los mismos y su resolución a los ministros europeos residentes en Tánger.

La verdadera clave

Algeciras 31.—Teniendo en cuenta que la finalidad principalísima de la conferencia ha obedecido a evitar un choque entre Alemania y Francia, lo cual produciría un desastre europeo, evitando esto se prestará un servicio humanitario.

España generará más que perderá. Francia compartirá con las demás naciones lo que quería conseguir sola, y Alemania, que pretendía Francia desahuciarla de los asuntos marroqueses, conseguirá que se la reconozcan iguales derechos que a las naciones más poderosas que intervienen en la cuestión de Marruecos.

Días de aplazamiento

Algeciras 1.º.—Hoy es aquí todavía mayor que ayer el escepticismo del público. Todos, hasta los mismos representantes extranjeros, se van convenciendo de la esterilidad de los debates.

Los moros han hallado el modo de dar un nuevo aplazamiento. Con motivo de la fiesta grande de Pascua han salido para Tánger los representantes marroqueses y no regresarán hasta la semana próxima.

La sesión de hoy.—Los marroqueses piden cobrar impuestos.—Los delegados españoles se oponen.

Algeciras 1.º.—La sesión empezó

a las diez de la mañana, terminando a las doce.

Se examinó el proyecto presentado por la ponencia sobre aplicación de impuestos a protegidos y extranjeros, originándose grandísima discusión en todos los artículos, excepto en el primero, que fija el derecho a percibir un tanto por ciento sobre las propiedades agrícolas de extranjeros, el cual percibirán los cónsules, nunca los agentes del sultán, que no pueden ejercer derechos de soberanía sobre los europeos.

Los moros piden poder cobrarlos, oponiéndose España terminantemente por ser contrario al espíritu y letra del artículo 11 del tratado de Madrid.

Los marroqueses piden conste su sentimiento de protesta por no ser aceptada su proposición.

La inseguridad en Tánger.—Deseos de los europeos.—La cabeza del Raisuli pregonada.

París 31.—El corresponsal en Algeciras del periódico de Bruselas Le Soir ha hecho, a bordo del crucero francés Lalande, una excursión a Tánger, y dice que en este punto reina cierta agitación con motivo de las proposiciones marroqueses referentes al aumento de los derechos de Aduanas.

Los europeos hallanse decididos a no pagar los impuestos mientras no se tomen medidas para proteger su vida y sus propiedades.

La inseguridad aumenta y los habitantes no se streven ya a salir de la ciudad, esperando que de un momento a otro ocurra un sangriento combate entre los partidarios del Raisuli y los andjiras adeptos al sultán.

Este ha puesto a precio la cabeza de Raisuli, fijando por ella la cantidad de 150.000 pesetas.

Frente al telón

Los malhechores del bien

Conocimos al Benavente artífice del idioma y sutil psicólogo de Al natural, La comida de las fieras, La tarántula, al Benavente de la primera etapa; hemos observado, después, lo que pudiéramos llamar la segunda época de su evolución, en La noche del Sábado y El Dragón de fuego; así es que, esta nueva faz de su labor, no nos ha sorprendido, ni con mucho.

A medida que el medio evolucionario, claro es que debe evolucionar el dramaturgo, si sus obras no son mero producto de la imaginación, sino entresacadas de la realidad y matizadas con la poesía que en todo se muestra. Aún en el caso de que todo en la obra sea hijo de la idealidad, si al revestir de fibras y sangre, si al dar envoltura a las concepciones, comete el autor la debilidad de hacerlo en consonancia con lo que vé, al ojo más torpe no se ocultará el defecto, que en todos los cuerpos no caben todas las almas, ni en todos los cerebros pueden anidar todas las ideas...

Viendo en un hombre del siglo XX, los románticos transportes en boga hace trescientos años, solo producirán risa y jamás podrán llevar a nuestra alma el mas ligero sentimiento. Por eso el dramaturgo ha de pensar mucho en que medio podrán desenvolverse sus creaciones y de que manera ha de vestir a sus personajes.

A no hacerlo así, merecerá el calificativo que a raíz del estreno de La Miralta, dió a su autor, Angel Guimerá, el reputado crítico Alejandro Miquis; el de fósil literario.

Por eso Benavente, maestro en lides teatrales, ha tenido la perspicacia tan necesaria a Echegaray, Guimerá y demás señores viejos que con Jorge Manrique dicen, cualquiera tiempo pasado, fué mejor, de ajustar sus producciones a la época en que, realmente, arraigaron las ideas puestas en los personajes.

Y, como hemos dicho antes, por eso no nos ha extrañado la factura de Los malhechores del bien. ¿Hoy

no priva el Teatro social, revolucionario, que encarne la vida en todas sus manifestaciones, que desentrañe los problemas arduos, que enseñe y corrija, que tenga, en fin, moldes nuevos?

Pues Benavente, sin abdicar de su escuela pero adaptándose a los gustos, conservando su independencia pero acercándose a escudriñar en parajes donde su genio de observación no había penetrado, encarnando en los personajes las únicas ideas que dado el medio y la indumentaria, pueden ostentar, crea Los malhechores del bien.

La intelectualidad española, al rendir un homenaje de admiración entusiástica al autor Benavente, con motivo del estreno de Los malhechores del bien, sancionó las bellezas de la obra.

Nosotros, hoy, en nuestra modestísima esfera, batimos palmas y cortamos laureles, en honor del magistral autor.

No hacemos un minucioso análisis de la obra, por que todos la vivimos. Además, su corte llano, sin simbolismos ni obscuridades, su diálogo eminentemente pulcro y delicado, el caracter de los personajes asaz claro y dibujado con unas cuantas frases comprensibles basta para el mas obtuso, nos relevan de desentrañarla y desdoblarla.

Donde quiera que vayamos tropezaremos con esas juncas, que comercian con la religión y compran ficticias felicidades a cambio de fé, aunque esta sea también ficticia, y de obediencia ciega.

En ese antro negro y horrible, loco, donde todas las virtudes, vana de hipocrasias, fuente de vilezas y centro de las mayores maldades, cuyo nombre no escribimos por que nuestra pluma no acierta a hacerlo, pero que no por eso dejará de ser menos conocido de todos, por ser un nuevo Mane Thesel Phares, que en todos los lugares dibuja sus rojos caracteres; en ese antro, la valentía de una conciencia honrada penetra, y aspirando las miasmas deletéreos de su atmósfera viciada, en un momento dicta el reactivo, el contraveneno.

En dos actos, en un espacio de tiempo que escasamente llega a dos horas, la pluma demolidora de un honrado, muestra la llaga y la cicatriza.

¿Tiranía, opresión, muerte, hipocresía? pues, ¡Libertad, Amor, Franqueza.

Y los que pasan por malos, aquellos cuya ingenuidad se toma por jaqueca y cuya bondad se juzga falta de razón, serán los encargados de prodigar el bien, sembrándolo al viento.

Los que vendan el bien serán vencidos, que la verdad, aquello sublime y armonioso que deben perseguir cuantos vengan a la vida, triunfará siempre, tarde ó temprano, pero lo suficientemente a tiempo para que su triunfo sea una satisfacción.

Y la obra termina con dos palabras perfectamente bellas; al escribirlas, el aura de un nuevo Ideal, perfuma y refresca nuestro yo. ¡Amor y Libertad!

Todos los honores del triunfo, en el desempeño, corresponden justamente a Donato Jiménez, quien mantuvo con admirable maestría un tipo tan difícil como el de Don Heliodoro.

La Sra. Mesa también estuvo muy feliz en el papel de Teresa que caracterizó con verdadero cariño. Dijo muy bien la bellísima escena de las mariposas, en unión del Sr. Sánchez.

Los demás artistas, especialmente Porredón, la Sra. Cano y Rodrigo, cumplieron; en la Sra. Vedia se notó cierta vacilación, demostrada de haber estudiado mucho el papel.

El Sr. Apuntador podría moderarse un poco? Es de muy mal efecto enterarse de las frases antes de que las diga el actor.

La cáscara amarga
Como casi todos los juguetes de Estremera es el bastante bueno y original para distraer al público.

El Estigma
La reputada obra de Echegaray, fué un triunfo artístico para Morano.

Enviamos sincera expresión de nuestra condolencia al actor señor Rodrigo, por la muerte de su señor padre.

E. Suárez Calixano.

TENDENCIAS SOCIALES

Femina

El cambio de situación de la mujer en la sociedad puede ya apreciarse como una de tantas reformas viables, acaso en vísperas de conseguirse totalmente.

No en balde la palabra vibrante de la Virgen roja (1) ha recorrido el nuevo y el viejo continente anunciando que pronto se daría buena cuenta de las preocupaciones egoístas que aún tienen sometidas a las de su sexo a un brutal despotismo.

Por el camino que van las hijas de Eva antes de mucho han de hacer fuerte competencia al hombre en empleos, en ciencias, en artes y oficios.

Lo que hay que sentir es que, prevalidas de su debilidad innata, nos dejarán las más rudas faenas.

Y se manejarán por sí sin necesitar de nadie.

Eso, la Isla de San Balandrán en zarzuela, representada al aire libre

Algo de lo que barruntamos se em pieza a ver por los países del Norte.

De tal modo, que Augusto Strindberg, el famoso dramaturgo sueco que dejamos citado más atrás, en una de sus obras hace decir al protagonista, hombre de rancias ideas, hablando de su hija

No deseo darla una educación y una profesión viriles, por miedo de que su prometido encuentre en ella, en lugar de una esposa, un funcionario, un artista, ó bien un médico.

Oh! sí, yo creo que los tiempos van pasando y mejorando para la más bella mitad del linaje humano.

Cuando nos echamos a divagar por los espacios imaginarios de lo futuro, vemos que se aproximan los cambios sociales que han de traernos a la igualdad de posiciones en los dos sexos.

Doy crédito en esto a los seguros presentimientos de Herbert Spencer.

El dice que con la disminución del militarismo y de la cooperación obligatoria y el aumento de la industria voluntaria, con la mayor conciencia de los derechos propios y con el concomitante respeto al de los demás, disminuirá la incapacidad política y doméstica de la mujer, quedando sólo la diferencia de constitución.

¡Cuán libre no es ya la mujer! Pero quiere concluir con las últimas desigualdades que la separan de nosotros.

Una emancipación completa. El mismo Spencer se espanta —y hay para asustarse— de las libertades de ciertas madamas y madamiselas.

Del primitivo estado abyecto de la mujer en el que era habitualmente rapada, comprada ó vendida, convertida en bestia de carga, heredada como propiedad, y muerta a voluntad de su dueño, pasamos al estado actual de la América, donde cuando una señora desea un sitio, mira al señor que lo ocupa hasta que este lo cede y no da las gracias siquiera.

Lo mismo puede decirse de algunos otros casos, donde lo que al principio era concesión, se reclama hoy como derecho (2).

En la América del norte la mujer empieza a vislumbrar algo de ese porvenir lejano por el que aquí aún suspira, y combate en Francia como en Alemania.

Bien es verdad que en aquel país práctico el hombre hace de la mujer su ídolo, pero dandola un culto positivo.

Si trabaja, es por ella; por conseguir la son todos sus desvelos, para algún día poder ofrecerla una suerte envidiable.

Y no hablamos de las cuatrocientas familias archimillonarias que poseen diez veces cien millones y que constituyen la aristocracia americana.

Nada de particular tiene que sean

dichosas esas predilectas de la suerte, cuya existencia se desliza entre el fausto de colosales fortunas.

Hasta en rangos menos elevados, en las clases medias y en el pueblo, las muchachas son mucho más felices que nuestras jóvenes europeas.

La enojosa cuestión de la dote allí casi no existe.

Es más bien el hombre quien debe conquistar a su mujer por su posición ó su trabajo; y como generalmente son muchos los que se disputan su mano, tiene ella donde escoger después de fijarse lo bastante.

O el feminismo significa algo, ó no es más que una moda pasajera.

Me inclinaria a creer lo último, si no viese el empeño tenaz de los revolucionarios en sostener que la servidumbre del sexo débil, resabio del antiguo estado de barbarie que se ha mantenido en las leyes, bien pronto ha sido nominal para la mujer rica y sólo se ha sostenido en todo su rigor para la mujer proletaria.

Dicen ellos, y cuando lo aseguran, sabido se lo tendrán, pero no estaria por demás la cita de algún texto, que en otros tiempos se discutía en serio si la mujer tiene alma.

Entre airados y quejosos nos denuncian el hecho inculcable de que aún hoy existen sabios que afirman que la mujer es un ser inferior.

Carlos Pizarroso.

(Concluirá)

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas (COMPANIA ANONIMA) CAJA DE AHORROS

Table with financial data: Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, Reintegros, Saldo.

Sta. Cruz de Tenerife 11 de Febrero de 1906.—J. M. Ballester, Gerente.

DE TEATRO

El Miércoles de la presente semana, celebrará su función de beneficio el reputado actor D. Donato Jiménez, habiendo elegido la grandiosa obra de Pérez Galdós, El Abuelo.

Se nos dice que para esa noche se han vendido ya todas las localidades de nuestro teatro.

La función de mañana se compone de la comedia en tres actos de Emilio Mario y Domingo Sandoval, Los Cousins del Capitán y Frankfurt de Vital Aza.

Se nos asegura que es un hecho, confirmado por los deseos del abono y del público en general, la apertura de una nueva temporada compuesta de diez funciones, con obras desconocidas de nosotros, una vez terminado el actual compromiso.

Muchos nos alegraríamos con la confirmación de tan gratas noticias.

D. E. P.

Repentinamente falleció el sábado último el respetable anciano y estimado amigo particular nuestro D. Manuel Pérez Barreto quien fué víctima de una súbita indisposición que le ocasionó la muerte, al transitar en aquel día por la calle de San Francisco.

A su desconsolada viuda y demás familia, así como a nuestro querido amigo D. Leocadio les enviamos nuestro más sentido pésame.

Notas militares

Ha regresado de la Península el Comisario de Guerra de segunda D. Antonio Toribio Valle. Sea bienvenido.

Ha sido nombrado Ayudante de Campo del Excmo Sr. Capitán General de estas islas, nuestro distinguido amigo particular, el Capitán de Artillería D. Angel de Villa. Sea enhorabuena.

El primer Teniente de Ingenieros D. Juan Fernández Villalta ha sido ascendido al empleo inmediato superior. Le felicitamos.

Se ha dispuesto que al cumplir los seis años de efectividad sean ascendidos los segundos tenientes de la escala de reserva retribuida.

Al Capitán de Infantería D. Francisco de Rosa Falcón le ha sido concedida la Cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo.

Se vende un sofá de caoba, forrado de seda. Informan: Nazareno 31.

LOS QUE VIAJAN

Se ha embarcado para Las Palmas nuestro respetable y distinguido amigo D. Pedro Schwartz y Mattos, Alcalde de esta Capital.

También hace viaje para la misma ciudad nuestro estimado amigo D. Juan Ojeda, Alcalde de uno de los barrios de esta población. Les deseamos muy feliz viaje.

NOTAS MUNICIPALES

Se ha dado de baja en su cargo el Alcalde de esta Capital D. Pedro Schwartz y Mattos, pasando accidentalmente esta jurisdicción al primer Teniente de Alcalde don Adolfo Benitez y Castilla.

Se han terminado las obras del Palacio municipal encomendadas al artista D. Francisco Granados.

Los cicerones

Quéjase nuestro colega El Progreso, y no se queja sin razón, del espectáculo inculcable que a la vista de los extranjeros se desarrolla, por las mejaderías é insistencias de los cicerones que llegan á veces hasta la grosería más insultante.

Recordamos nosotros habernos ocupado, en distintas ocasiones, de estas miserias y vergüenzas. Algo se logró entonces pero ya hoy volvemos á los tiempos aquellos.

¿Pudiere decirnos que hay de cierta instancia elevada á este Gobierno civil por D. José Castro Fables, con la cual se acompañaba un reglamento y otras bases para la organización completa y ordenada de aquel importante servicio?..

NUESTRO PUERTO

Movimiento de pasajeros

Día 10.—El vapor alemán Martha Woermann, de Amberes, conduce 1 de tránsito.

—El italiano Washington, de Buenos Aires, lleva 295 de tránsito.

—El inglés Persic, de Sidney, conduce de tránsito 177.

Día 11.—El vapor español Viera y Clavijo, de Las Palmas, dejó 11 en este puerto y lleva 2 de tránsito.

—El inglés Indor Prince de Londres, conduce 4 de tránsito.

EN LA FILARMONICA

Para esta noche se anuncia una gran función cinematográfica, poniéndose, entre otros cuadros, el desfile de carrozas en la batalla de flores verificada en Madrid, en el Retiro, con motivo de la visita del presidente de la República francesa M. Loubet, y el interesante cuadro Ali-Baba ó los 40 ladrones, tan aplaudido en las primeras noches de su presentación al público.

SUCESOS

Inopinadamente, fué herida de disparo de arma de fuego una joven que habita en la Costa sur de esta Capital hija de un conocido mediano de una de las principales fincas.

El hecho ocurrió el sábado á la tarde, habiendo el proyectil causado una lesión grave en uno de los ojos de la agredida.

Dícese que el agresor obró á impulsos del despecho pues la joven no daba oídos á sus requerimientos amorosos.

La lesionada fué conducida en una camilla de la Cruz Roja al Hospital Civil donde se le practicó la primera cura.

Ignoramos si el autor de este lamentable suceso ha sido aprehendido.

NOTAS COMERCIALES

Con fecha 2 de Febrero, la African Association Limited, de Liverpool, Manchester y Hamburgo, escribe á su representante en esta plaza don M. B. Coll, lo siguiente:

Cochinilla.—Se hallan los precios un poco más flojos; razón principalmente de la mucha gana de los embarcadores en esa de realizar prontamente sus partidas en este país. Además de esto, no hay sino muy poca demanda, pues parece que va disminuyendo todos los días el consumo de esta grana en Inglaterra, resultado de la mucha adulteración del artículo. Con mucha frecuencia hemos aconsejado á nuestros amigos que manden su cochinilla bien limpia y sin arena, pero parece inútil dar buen consejo, y por fin no habra ninguna demanda para cochinilla adulterada. Vendemos á los siguientes precios: Grises, 1,7 é 1,8. Superiores,

1,10 á 1,11 Negras, 1,8 á 1,10. Superiores, 1,10 á 1,11. Platendas, 1,8 á 1,9. Superiores, 1,10 á 1,11.

Plátanos.—En buena demanda y siguen los precios muy firmes. Extras, 6,6 á 8,6. Núm. 2, 5,6. Núm. 1, 6,6. Dobles, 7,6 á 8,1.

Tomates.—Se venden con facilidad los de buena calidad y condición de 9.- á 11.- el estado de 4 cajas.

Patatas.—Se han vendido algunas pequeñas partidas de 12,6 á 14,6 el cwt.

Almendra.—Han subido un poco los precios, dulces 64.- á 66.-, Amargas 55.- á 60.-.

Liverpool 4 de Febrero 1906.

Plátanos.—La demanda sigue activa

Segundos, de 5,6 á 6,1; Primeros, de 6,1 á 7,6; Extras, de 8,6 á 9,6; Dobles, de 8,6 á 9,1.

Los dobles en huacales cuadrados tienen más aceptación.

Tomates.—Se cotizan hoy de 9,6 á 13,- esperamos que este fruto irá mejorando.

Patatas.—Se venden de 12,- á 14,6 quintal inglés de 50 kilos. Roberts & Stephen.

SECCION DE NOTICIAS

Mañana, á las 4 y media de su tarde y siempre que el tiempo lo permita se repetirán las pruebas del aparato extintor de incendios Biosca, frente al Club Tinerfeño.

Este aparato, cuya exclusividad pertenece á la compañía Crédito Ibero Americano y de la cual es representante para estas islas D. Gabriel Bosch ha dado excelentes resultados estando instalado en casi todas las compañías de vapores españoles entre ellas, en la Transatlántica.

Con un íntimo banquete en el acreditado restaurant del señor Rossi, celebraron ayer los republicanos de esta Capital el 11 de Febrero.

Reinó cordialidad y entusiasmo.

Se encuentra entre nosotros el coronel de Infantería, comandante militar de la Palma, D. Rafael Rosado y Brinceau. Le saludamos.

Se ha presentado instancia por el Salón Frégoli solicitando el Teatro para celebrar en él un baile de disfraz el dos de Marzo próximo.

Sección marítima

Día 10

ENTRADA DE VAPOERS Hans Woermann, alemán, de Hamburgo para Swakoomund; á Hamilton.

61.—León y Castillo, español, de Arrecife para Arrecife; á Elder.

62.—Viera y Clavijo, español, de Valverde para Las Palmas; á Elder.

63.—Martha Woermann, alemán, de Amberes para Mosamedes; á Hamilton.

Día 11

65.—Washington, italiano, de Buenos Aires para Génova; á Elder.

66.—Exmouth, inglés, de Cardiff; consignado á Hamilton.

67.—Persic, inglés, de Sydney para Londres; á Hamilton.

68.—Seagull, español, de Puerto Orontava; á Elder.

Observatorio Meteorológico Municipal de Santa Cruz de Tenerife

Observaciones hechas á las 9 de la mañana del día 12 de Febrero de 1906.

Table with meteorological data: Altura del barómetro reducida, Termómetro seco, Id. humedecido, Tensión del vapor acuoso, Humedad relativa, Dirección y clase del viento, Estado del cielo, Temperatura máxima al sol, Id. del día de ayer, Id. id. del aire á la sombra, Id. mínima de anoche, Diferencia, Velocidad del viento en las últimas 24 h., Oscilación barométrica id., Lluvia en las últimas 24 h., Estado del mar, Agua evaporada en las 24 horas.

Registro civil

Días 9, 10 y 11

NACIMIENTOS

Rafael Díaz y Pimentel. Inés Enetón y Mascall. Amelia Devezza y Ríos. Natalio Darias y González. Polonia Hernández y de la Concepción.

DEFUNCIONES

María del Pilar Sánchez y Herrera, de San Sebastián de la Gomera, de 65 años, casada; Pescadores.—Disentería. Adela Sosa Padrón, de esta Capital, 17 años, soltera; La-Rosa 49.—Tuberculosis pulmonar. Cándido Sabina Díaz, de Candelaria, de 13 meses; Regla.—Enteritis.

Sra Ferran Gascon, de esta Capital, 2 meses; San Sebastián.—Falta de desarrollo.

Manuel Pérez de León, de esta Capital, 75 años, casado; San Felipe Nery, 28.—Apoplejía fulminante.

MATRIMONIOS

Vicente Santacero y Oriz, de Burgos, de 26 años, soltero, con Delfina Abreu y Cabrera, de Arrecife de Lanzarote, de 18 años, soltera.

LA VELOCE Navegacion italiana á vapor de Génova

El magnífico vapor correo italiano

Centro América

de 5.000 toneladas, llegará á Santa Cruz del 16 al 17 de Febrero, con destino á Barcelona y Génova

con hueco disponible para algunos pasajeros de primera y segunda clase.

Agentes, The Tenerife Coaling Co. Alfonso XIII 84 (antes Castillo)

SE ALQUILA el Hotel número 7 de la calle del General Antequera Dará razón Don Pedro Schwartz.

Participamos

á quien interese, que los sellos de caucho que se hacen en la imprenta de Molowny, son los de mayor duración y económicos.

Pidanse: San Francisco 32.

Teléfono núm. 11.

Se vende

un grupo de cuatro casas en la calle de Santiago y San Antonio, marcadas con los números 25, 27, 1.º y 1.º segundo, respectivamente. 4.045-8

También se venden separadamente. Asimismo, se vende un piano. Informes en el número 27, esquina.

Se venden

tres casas terreras: una en la calle de San Francisco número 44 y dos en la de Isabel II números 8 y 6.

También se vende toda clase de muebles, un piano, pájaros y aves de corral, como asimismo toda clase de flores en maceta Darán razón: Santiago 34. (a)

SE ALQUILA

la espaciosa casa calle de San Roque número 49. Tiene dos pisos independientes con jardín que da á la de San Lucas. 4.046-8

Informará: Castillo 11.

SE ALQUILAN

en conjunto ó separados los espaciosos almacenes situados en la calle del Pilar esquina á la de la Amargura. 46-15

En esta imprenta darán razón.

OTTO THORESEN

Servicio de vapores fruteros entre las islas Canarias é Inglaterra

PARA LONDRES

llegará á este puerto el 14 de Febrero el magnífico vapor

Santiago

admitiendo la carga que se presente.

Este vapor tiene excelentes comodidades para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Billete sencillo, libras 6:6:0.—Ida y vuelta con la ventaja de poder regresar en cualquier vapor de la línea en el término de un año, libras 10:10:0.

Agentes, Yeoward Brothers.

Oficiales de Hacienda Pública

Convocatoria de 1906

Oposiciones á cuarenta plazas de Oficiales de cuarta clase, dotadas con 2.000 pesetas. Principian los ejercicios el día primero de Mayo.

Preparación completa por don Fernando Saura, Interventor de Hacienda de esta provincia. 43 5

SERVIZIO ITALO SPAGNUOLO

Navigazione á Vapore

El magnífico vapor

Lusitania

de 1.800 toneladas, llegará á este puerto del 5 al 6 de Marzo, conforme al siguiente itinerario:

Génova el 17 de Febrero.—Marsella el 19 id.—Oran el 22 id.—Melilla el 23 id.—Ceuta el 24 id.—Tetuan el 25 id.—Gibraltar el 26 id.—Tánger del 27 al 28 idem.—Casablanca 1.º de Marzo.—Mazagán el 2 id.—Mogador el 3 id.—Santa Cruz de Tenerife del 5 al 6 id.—Las Palmas del 7 al 8 id.—Mogador el 10 id.—Saffi, el 11 id.—Mazagán el 12 id.—Casablanca el 13 id.—Tánger el 14 id.—Melilla el 15.—Oran el 16 id.—Alicante el 17 id.—Valencia el 19 id.—Tarragona el 20 id.—Riviera el 22 id.—Génova el 23 idem.

Admite carga para todos los puertos de escala y tiene hueco para 20 pasajeros de primera clase en magníficos camarotes sobre cubierta.

Agentes en Santa Cruz de Tenerife, BRAGE, MARCO Y COMP.

(1) Luisa Michel. (2) Herbert Spencer, Instituciones domesticas, cap. XII, El pasado y el porvenir de la familia.

LECTURA INTERESANTE

PARA LAS MADRES DE FAMILIA

Güímar 4 de Febrero de 1905. Sr. D. Federico Varela. Sta. Cruz.
 Muy Sr. mío: Tengo mucho gusto en satisfacer los deseos de V. referente á las buenas ó malas cualidades que se le atribuyen á la leche condensada de la fábrica Anglo-Swiss Condensed Milk Co. llamada vulgarmente **LA PASTORA**.

Hace mas de dos años que vengo expendiendo esta leche al público en mi establecimiento, la que siempre he comprado en la casa de los Sres. Elder Dempster y C.ª, de esa Capital: y en obsequio de la verdad debo manifestar á V. que ninguno de mis feligreses se ha quejado de sus malas condiciones. Mis hijos y yo, hemos hecho uso de ella, repetidas veces, sin que nos haya causado indisposición alguna ni advertido, al paladearla sabor, ni principio nocivo que pueda apreciarse como contrario á la salud. Es cuanto tiene la satisfacción de poner en su conocimiento el quecon este motivo se ofrece á sus órdenes affmo. ato. s. s. q. b. s. m., **Nicolás Hernández González**.

Santa Cruz de Tenerife 5 de Febrero de 1905.
 Muy Sr. mío: Accediendo gustoso á sus deseos, pongo en su conocimiento, que he usado por espacio de tres años y sigo usando, la Leche condensada, conocida generalmente por el nombre de **LA PASTORA** fabricada por la «Anglo Swiss Milk Co.» con tan buenos resultados, como lo demuestra la robustez y salud de mis hijos.

Las presentes líneas puede V. darle la publicidad que estime conveniente.
 Sin otro particular, quedo de usted atento s. s. q. b. s. m., **Manuel Alvarez Fuentes**.

Las Palmas 20-2-1905. Sr. D. Federico C. Varela. Santa Cruz de Tenerife.
 Muy Sr. mío: Aunque no tengo el gusto de conocerle, tomo la pluma para dirigirle estas cuatro letras como representante que supongo es de la leche condensada marca **LA LECHERA** que fabrica la Compañía «Anglo Swiss Condensed Milk» para demostrarle el agradecimiento que tengo á dichos Sres. por el invento de una madre salvadora de todas las criaturas, porque así como ha salvado á mi hijo, ha dado el mismo resultado á cuantas personas ha tenido ocasión de recomendarla.

Mi hijo por desgracia se quedó sin leche materna á la edad de cuatro días por haberla perdido por completo su madre: empecé á darle la leche condensada marca **LA LECHERA**, que fabrican dichos Sres. por haber visto de ella un resultado admirable á cuantas personas la han usado, no siendo menos el que ha dado á mi hijo probándolo el que tiene 16 meses y pesa 13 kilos, siendo admirable su robustez y buen color, y sus carnes durísimas y no fofas como muchos, con la condición, que nunca le ha dado ni la más mínima indigestión ni diarrea, ni dolores de estómago, habiendo tomado siempre tanto como ha querido, hasta el punto de llegar á tomarse una lata diaria.

No puede figurarse señor el disgusto que tuve al saber que retiraban de la venta todas las latas de leche de dicha marca, ó mejor dicho que me robaban la madre indirecta de mi hijo, me apresuré á comprar cuantas latas encontré al objeto de no quedarme sin ninguna, y tener que hacer uso de otra marca desconocida, y hasta la fecha está tomando de lo mismo que según el Sr. Director del Laboratorio Municipal es nocivo, que no creo por no haber notado ningún mal resultado.

Aprovecho esta ocasión para felicitarle á V. y á los señores que forman la Compañía Anglo-Swiss Condensed Milk, por tan prodigioso invento, dándoles un millón de gracias y ofreciéndome su affmo. y s. s. q. b. s. m., (firmado) **Pablo Roca**.

P. D.—Dirección: Pablo Roca, Farmacia H. Vernetta.—Las Palmas.

Laguna 19 Febrero 1905.—Muy Sr. mío: En las muchas ocasiones que he alimentado á mis hijos con la Leche Condensada marca **LA PASTORA** de la Casa Anglo Swiss Condensed Milk Co., siempre he probado que debido á las grandes condiciones de nutrición y calidad que posee la mencionada Leche, mis hijos se han criado sanos y robustos. Soy su affmo. y seguro s. q. b. s. m., **A. Pimienta**.

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 24 de Febrero de 1905. Sr. D. F. C. Varela.—Tenerife.
 Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: Enterado del procedimiento que ha tomado contra la casa ó su producto de la leche condensada de los Sres. Anglo-Swiss Condensed Milk Co. de los que V. tan dignamente representa, y como sea que mi señora ha tenido tres niños los dos primeros criados con ama, y el último como sea que los trabajadores no tenemos los suficientes recursos para poder

criar nuestros hijos con ama, me vi en la necesidad hace diez y seis meses que cuenta de edad mi último hijo, adoptar con la Leche Condensada marca **PASTORA**, que he comprado siempre en la tienda de comestibles establecida en la calle de la Pelota esquina á Herrería, no habiendo sucedido nunca la menor descomposición ni alteración de ninguna especie al niño y sí, se ha criado mucho más grueso y saludable con la alimentación de la leche condensada marca **PASTORA** que los otros dos que fueron criados con ama.

Le notifico esto por si tiene á bien hacerlo público, le autorizo para ello pues no está en mi carácter el que quede impune el buen resultado que ha dado á mi hijo el dicho alimento. Aprovecho gustoso esta ocasión para reiterar los mas cordiales afectos su más atento s. q. b. s. m. **Pedro Daranas**, (Carpintero).—S/C Barrio de San José.

Arafo, Febrero 6 de 1905 Sr. D. Federico Varela.
 Muy Sr. mío: En vista de su aviso publicado en el diario LA OPINION, núm. 4 de Eebrero, referente á los resultados de la Leche de la Anglo-Swiss Condensed Milk Co., y marca la **PASTORA**, solo puedo dar testimonio de que hace tiempo la vengo usando para alimento de mis hijos, y todavía lo sigo haciendo con un hijo de 5 meses de edad, el cual está en perfecto estado de salud y robustez sin notar que dicho alimento le haya alterado en nada su salud, creyendo por lo expuesto es perfecta en su composición y alimento. Es cuanto puede decirle su affmo. s. s. q. b. s. m., **Pedro Farfán**.

Laguna 18 de Febrero 1905. Sr. D. Federico Varela.
 Muy Sr. mío: Tengo el gusto de participar á V. que hace algún tiempo que en mi establecimiento detallo mensualmente **TRESCIENTAS CUARENTA LATAS** leche más ó menos de la marca «Anglo Swiss Condensed Milk Co.» y tengo entendido por mi clientela que hasta el presente ha dado satisfactorio resultado. Me repito de V. su s. y afectísimo q. b. s. m., **Francisco Amador**.

Santa Cruz de Tenerife 1.º de Febrero de 1905 Sr. D. F. C. Varela. Santa Cruz.
 Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: He leído en el DIARIO DE TENERIEE del 1.º de Febrero núm. 5474, su llamamiento, y desde luego tengo el mayor gusto en manifestarle que desde hace dos años usamos todos, absolutamente todos en casa, la leche condensada marca **La Pastora**; y los dos hijos que tenemos una niña de 5 años y medio y un niño de 2 años y medio no se han criado mas que con leche condensada y harina lacteada, desde los dos meses de nacer siu que por ningún concepto hayamos tenido motivo de arrepentimiento. Claro está que en casos de enfermedad y por prescripción facultativa, se ha suspendido momentáneamente para seguir un tratamiento adecuado á la enfermedad, pero siguiendo luego variablemente el uso de la leche condensada.

Pero también le advierto á V., señor Varela, que procuro comprar en establecimientos de reconocida limpieza y que tengan un despacho regular de botes al día, porque tengo la evidencia que en muchas tiendas de comestibles, que más tienen de pocilgas que de establecimientos de ultramarinos, los artículos se pudren antes de venderse, por la humedad y la suciedad.

Por ahí debieran empezar las autoridades municipales, no permitiendo la existencia de establecimientos y sobre todo de depósitos, trastiendas etc., que no tengan las debidas condiciones de limpieza y ventilación necesarias á la buena conservación de los artículos alimenticios. Sin más se ofrese de V. atento y s. s. q. b. s. m., **Fernando Stauffer**.

Laguna Febrero 3 de 1905. Sr. D. F. C. Varela.
 Muy señor mío: Aunque no tengo el honor de conocerle y siendo suscriptor del NOTICIERO CANARIO, he leído un aviso firmado por V. y respecto á la Leche Condensada distinguida con el nombre de **LA PASTORA**.

Le diré por lo pronto, que tengo siete hijos, que hace mucho tiempo que estos se alimentan con esta leche, alternando con la Harina lacteada de Nestles comprada en todos los almacenes de ultramarinos que la expenden: mis pequeños se han criado saludables, robustos y guapos: desde que nacen les suministro esos alimentos pues mi mujer no puede criarlos por tener un pecho seco de resultas de una enfermedad hace nueve años y si yo en vez de ser pobre, fuera rico, me alimentaba con la Leche de la marca **LA PASTORA**, que buena falta me hace: dispense V. mi laconismo en esta humilde, y haga V. el uso que de ella quiera y me suscribo de V. s. s. s., **Luis Pícar Morales**.—Calle Pino, 12.

El alimento ideal para los niños de pecho es la LECHE CONDENSADA marca LA PASTORA

Solo por 15 días.
Gran rebaja de precios

Retratos á menos de 5 céntimos	Pesetas
Seis tarjetas mignon	1
Seis retratos tamaño 9/12 cents.	2'50
Seis tarjetas tamaño 13/18 cents.	5
Seis grupos familia tamaño 18/24	6
Seis tarjetas postales	3
Ampliaciones tamaño natural con el parecido exacto de la persona 50 por 60	10

SOLO POR QUINCE DÍAS
 4029-15 Consolación, 12

KÜBNER HENDERSON & CO.
 9, San José 9.
 Papas de semilla superiores alemanas á 7'50 pesetas el saco de 50 kilos.

Mutaginas
 para hacer completa la fermentación de los mostos, á ptas. 1'75 el litro; para la conservación de los vinos, á 3'75 ptas. el paquete ó el litro; para hacer vinos dulces, á ptas. 7'50 el litro; para vinos picados, á ptas. 5 la lata. Depósito general en estas islas, calle de San Francisco n.º 27.

Royal Mail Steam Packet Co.
 (Mala Real Inglesa)
 El magnífico vapor correo inglés
CLYDE
 de 6.000 toneladas, llegará á Santa Cruz el 12 de Febrero y saldrá el mismo día para
Lisboa, Vigo, Cherbourg y Southampton
 con hueco disponible para algunos pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
 Agentes, **The Teneriffe Coaling Co.**
 Alfonso XIII 84 (antes Castillo).
SE ALQUILA: la casa terrera de la calle de San Francisco número 44. Informes: Santiago 34.

Peek, Frean & Co.-Londres
 FABRICANTES DE GALLETAS FINAS
 PROVEEDORES DE SS. MM. LOS REYES DE ESPAÑA
 Pidanse las galletas de esta Marca en los establecimientos de Ultramarinos, Comestibles, Cafés, Restaurants y Hoteles.
PATA-CAKE ES LA MEJOR GALLETA
Se alquilan cuatro magníficas casas en el edificio nuevo de Elder. Para más informes dirijir: e á Elder Dempster y Ca., calle del Castillo, hoy Alfonso XIII.

HY. WOLFSON
Casa de Banca y Cambio
 Compra y venta de oro. Compra y venta de giros sobre Madrid, París, Londres y otras plazas del extranjero. Demás operaciones de Banca.
 Horas de despacho: de 9 á 11 y de 2 á 4.
 Oficinas: Marina núm. 1. — Santa Cruz de Tenerife.
Fernández y Padilla
Dentistas.-Norte, 1.
 Horas de oficina: De 8 mañana á 5 tarde. Teléfono número 260.

ella, abandonándela como á la más vulgar de las cortesanas, despreciando su palabra de honor empeñada, y no dignándose darle conocimiento de aquel abandono, sino con una esquila dándole conocimiento de su boda.

¿Puede jamás olvidar una mujer un proceder semejante? ¿Puede perdonarlo? Paul no lo creía y consideraba que entre él y Blanca existía un abismo. Si tenía la audacia de presentarse ante ella, le echaría como á un lacayo y estaría en su derecho.

El señor de Nancey se hacía estas reflexiones y la imposibilidad aparente de obtener un perdón que tampoco merecía aguijoneaba más y más sus deseos reanimados. Esperó al otro entreacto con impaciencia y tan luego cayó el telón volvió á extasiarse mirando aquel rostro pálido, de grandes ojos negros, coronado con sus cabellos de oro flotando en su linda nuca algunos diablillos.

Terminada la función, Paul, con una audacia de que se creía capaz, se colocó en el sitio por donde Blanca tenía que pasar. Sin duda le iba á confundir con la mirada al reconocerle pero quería, aunque sólo fuese por un segundo, respirar el perfume cuyas emanaciones enloquecedoras parecían ser la atmósfera de la señorita Lizely. Al salir el pasillo gran número de hombres deseosos de ver de cerca aquella bizarra hermosura, formaban una doble fila desde la puerta del palco hasta la escalera. La señorita Lizely avanzó lentamente, precedida y seguida de un sordo murmullo de admiración por su continente á la vez casto y voluptuoso de una gallardía soberana y de una gracia incomparable. En la mano izquierda llevaba el «bouquet» de rosas y con la derecha sostenía los pliegues de un albornoz oriental de seda blanco mate con franja de oro. No tenía la vista baja, pero no miraba á nadie.

Paul se hallaba próximo á la escalera y según toda

lejans esperanza; esperanza vega é incierta, no teniendo necesidad de confesarse á sí propio que se hallaba perdidamente enamorado de la condesa. La menor tentativa de declaración, por muy embozada que fuera habría llevado consigo su inmediata expulsión y todo lo esperaba del porvenir.

La señora de Nancey en su candor profundo, que los disgustos dejaban incólume, no suponía ninguno de los sentimientos que inspiraba á René de Nangis, mirándole como al más afectuoso amigo, y al más cariñoso de los hermanos.

Después que el conde de Nancey, nuestro triste héroe, había abandonado casi completamente su casa, no tenía el menor escrúpulo en asistir á las comidas y á las cenas que las señoritas del «Demi-Monde» alegraban con su presencia; pero no obstante la amabilidad demasiado significativa de las sirenas, que conociendo su fortuna, veía en su conquista un «negocio» de primer orden, Paul permanecía impasible. Uno de sus amigos le preguntó la razón de aquel indiferentismo por las mujeres de moda y respondió:

—¿Qué iría yo á hacer en esos «boudoir» donde una cifra trazada en un «chèque» abre la puerta á todo el mundo? La comedia del amor me aburre y esas señoras además la representan muy mal sabiendo que no se da dinero.

—¿Vas á hacer lo cortá á alguna mujer honrada?
 —Al entregárseme dejará de serlo... y además no encontraré jamás otra tan honrada como mi mujer.

Paul decía la verdad. Su imaginación se hallaba ator-

Hamilton & C.

LISTA de los vapores que saldrán de Santa Cruz de Tenerife para los puertos que a continuación se expresan:

LAS FECHAS SON APROXIMADAS

LONDRES	Tongariro Rangitira Wakanui Waiwera	21 Febrer 16 » 21 » 24 »
Cap Town y puertos del Sur de Africa hasta Delagoa Bay	Tintagel Castle Inanda	23 Febrer 16 »
Cape Town Hobart Wellington N. Z. Liverpool	Waimate	15 Febrer
Cape Town y Puertos Australia	Suevic Salamis	15 Febrer 26 »
HAMBURGO	Edfu	15 Febrer
	Pernambuco	17 »
	Alexandra Woermann	17 »
	Adolph Woermann	24 »
	Asuncion	19 »
via Lisboa	Lucie Woermann	24 »
	Abydos	24 »
	Entre Rios	»
	Santa Fé	»
Puertos de la Costa occidental de Africa	Santa Rita	»
	San Nicolas	13 »
	Eleonore Woermann	17 Febrer
	Otto Woermann	21 »
Puertos del Río de la Plata y Puertos de la Costa Occidental de la América del Sur, Central y Norte hasta San Francisco	Kurt Woermann	22 »
	Aline Woermann	22 »
	Ammon	12 Febrer
Cap Frio	Cap Frio	14 »
	Esme	16 »
	Belgrano	17 »
	Paranagua	27 »
Cratier	Cratier	»

ANEMIA

Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no causa el estomago. Convieniente a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.

VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO

Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS y la firma Adrian, PARIS

Depósito: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII 7 (antes Castillo). Santa Cruz de Tenerife.

LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES del ESTÓMAGO

El Elixir GIOL es un digestivo completo; fortalece el estomago, facilita la digestión, corrige el vomito, diarrea y disenteria, calma los dolores y flatos, hace desaparecer el pesadez de estomago y la neuralgia, abre el apetito, regulariza las deposiciones, cura la fetidez de aliento, ataques biliosos y el estreñimiento, entona y fortifica a los convalecientes, corta los vomitos de las embarazadas y a la vez es un poderoso tónico muy conveniente en los casos de debilidad, anemia, etc., etc.

En estos conceptos las eminencias medicas lo usan a diario, obteniendo con su empleo resultados sorprendentes.

Vinos finos de mesa Tintos y Blancos

MARTINEZ LACUESTA, HARO-RIOJA

Pidanse en FONDAS y ULTRAMARINOS

La casa hace las ventas poniendo la mercancía franco de todo gasto bordo Santa Cruz de Tenerife ó Las Palmas.

Representantes: En esta plaza: D. Laureano Cruz.—En Santa Cruz de la Palma: D. Felipe Tomás Camacho.—En Las Palmas: D. Santiago Cruz Gómez, quienes facilitarán precios y condiciones.

La Bota de París

Grandes almacenes de calzado

Inmenso surtido en todas clases para señoras, caballeros y niños. Elegantes Polonesas y Zapatos Luis XV de señoras.

Esta casa es la primera en la Provincia donde nuestra gran clientela y el público en general encontrará miles clases de calzado.

Precios sin competencia. — Se recomienda la solidez.

JOAQUIN COLA SABATER

San Francisco núms. 18 y 20. Santa Cruz de Tenerife.

Descubrimiento importantísimo.

El eminente doctor Charles Lambert, de París después de un profundo estudio sobre las enfermedades venéreas y sífilíticas ha encontrado el medio de curarlas radicalmente, no solo sin hacer uso del MERCURIO, sino que combate las enfermedades contraídas por el uso de dicha sustancia. El tratamiento es sencillísimo y las fórmulas son puramente vegetales, pues en su composición solo entran hierbas minerales de la India. Estas fórmulas las presenta en las formas siguientes: Píldoras Las Charles Lambert, que curan las purgaciones, estrecheces de la uretra, flujo blanco de la muger, y gota militar. La Inyección Charles Lambert, que debe de usarse al mismo tiempo que las píldoras para que la curación sea más radical y pronta. El Elixir Charles Lambert es un gran medicamento, eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sífilítico. Con su uso se purifica la sangre impura, dejándola en su estado normal, libre de todo virus, dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad. Este Elixir debe de tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos, ó sea la purgación, haya desaparecido.

Precio de las Píldoras, pesetas 4'50 La Inyección, pesetas 3'80 y el Elixir 3'80

De venta en Santa Cruz de Tenerife (Canarias), en la farmacia de Serra, calle del Castillo número 7. Para cualquier duda que se presente, consúltese por escrito al inventor, calle Balmes, número 106. Barcelona.



A. Charles Lambert—París. Depósito general Calle Balmes número 106 su estado normal, libre de todo virus, dando salud é inmunidad para evitar la reproducción de tan terrible enfermedad. Este Elixir debe de tomarse como complemento del tratamiento, una vez que los efectos, ó sea la purgación, haya desaparecido.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

para las estrecheces uretrales uretritis-prostatitis-cistitis catarros de la vejiga

RENOMBRADOS MEDICAMENTOS

INVENTOR DE LOS

Curación radical, garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal. Una caja Confites Costanzi, 5 ptas

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc., curación radical, milagrosamente, en 8 ó 10 días, con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi. Un frasco. Inyección Costanzi, pesetas cuatro.

SIFILIS Curación radical con el Antisifilítico Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando estas á las primeras manifestaciones del mal, se estirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es esta infalible.

Consultas medicas en la calle Asalto, 4, Barcelona, todos los dias, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito.

De venta: En Santa Cruz de Tenerife; Farmacia del Dr. Serra y Fernández de Moratín, Castillo, 7, y principales Farmacias.

Depósito exclusivo para España: Farmacia Gran Inglaá, Asalto 4, BARCELONA



COSTANZI

Compañía Trasatlántica

(antes de A. López y C.)
SERVICIO DEL MES DE FEBRERO DE 1906

Nombres de los vapores	Dias de salidas	Destinos
		Montevideo y Buenos Aires
P. de Sarrástegui . . .	16 de Febrero 1906	Cádiz, Barcelona y Génova
Montserrat	17 de Febrero 1906	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y la Guayra, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz.
M. L. Villaverde . . .	26 de Febrero 1906	Santa Cruz de la Palma.
Buenos Aires	3 de Marzo de 1906	Cádiz, Barcelona y Génova
M. L. Villaverde . . .	1.º de Marzo de 1906	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes, VIUDA É HIJOS DE JUAN LA-ROCHE

Dentista

F. Padilla.

Horas Ofic: de 12 á 4

Gratis á los pobres todos los domingos

San Felipe Nery núm. 34

Esquina á la Plaza del Patriotismo

TO LET

FLAT FURNISHED

Apply calle Doctor Allart 43

CHARGEURS REUNIS

Para Bordeaux y Havre llegará á este puerto del 15 al 16 de Febrero el magnífico y rápido vapor

PARAGUAY

admitiendo carga y pasajeros.

Para Dakar, Conakry, Grand Bassam, Grand Lahou, Cotonou, Libreville, Cap López, Sette Cama, Banane, Boma, Mayumba, Loango y Matadi llegará á este puerto el 20 de Febrero el magnífico vapor

Ville de Maranhao

admitiendo carga y pasajeros.

Agentes, Hardisson Freres.

Vapores VELOX y GAVILAN

Servicio combinado entre ambos buques, saliendo de este puerto de Santa Cruz de Tenerife:

Los martes para los puertos de la Palma.

Los viernes para los de Puerto de la Cruz, Fuerteventura, Lanzarote y Gomera.

Estos vapores admiten carga y pasajeros para todos estos puertos.

Para más informes dirijirse á Hy. Wolfson ó Miller & Comp. Calle de la Marina.

Pinillos Izquierdo y Ca.

PARA PUERTO RICO Y HABANA

El magnífico vapor español

PIO IX

deberá llegar á este puerto el 16 de Febrero de 1906

Admite carga y pasajeros.

Agentes, BRAGE, MARCO Y C.ª

Dr. Secchi

Medicina interna y Cirujía general

Partos y enfermedades de los niños.

Especialidad para las enfermedades del aparato respiratorio los lunes, miércoles y viernes.

Análisis microscópico de esputos

Consultas de 12 á 2

Teléfono n.º 296 S. Francisco 41

Imp. de Félix S. Molowny

HARINA LA PASTEURADA NESTLÉ

PARA NIÑOS Y ANCIANOS.

Contiene la Leche pura de Suiza.

Agente en Tenerife, D. Carlos Richardson

mentada de vagas aspiraciones, buscando alguna cosa sin darse cuenta de lo que buscaba.

Acababa de ponerse en escena en el teatro de la «Gaité», una comedia de magia. Esta obra presentada con decoraciones espléndidas, ejecutada por buenos actores y por lindas actrices que lucían sus bellas formas con la ligereza de sus trajes, producían grandes entradas á la empresa.

Una noche, no sabiendo qué hacerse Paul, detuvo su fealdad delante de la agencia teatral del «boulevard des Italiens», tomó por un luis una butaca de orquesta y se fue á la «Gaité». La sala completamente llena parecía haber resuelto el problema de ser mayor el contenido que el continente. En todas partes había espectadores, hasta en los pasillos. Los curiosos, no hallando localidad, deseaban penetrar para ver algo del espectáculo, aunque fuese por los montantes de las puertas de los palcos.

Paul apenas se había instalado cuando se aperció, que no obstante lo pintoresco de las decoraciones debidas al pincel de Chéret y de las interesantes mallas de seda de las «pseudo-actrices», los gemelos de casi todos los espectadores masculinos se dirigían á un palco proscenio del primer piso del lado derecho de la sala. Hallándose en aquel mismo lado no podía ver la persona que escapaba todas las miradas y aprovechando el primer entreacto pasó á la izquierda y á su vez miró.

No bien había dirigido sus gemelos al palco, cuando sintió en el corazón una conmoción violenta al ver una mujer rubia vestida de blanco ocupando sola el proscenio y reconociendo en ella á la señorita Lizely, más sorprendente de belleza que nunca, y haciendo resplandecer en su contorno aquella corriente emoresa que tan perfectamente conocía su imperio.

162 BIBLIOTECA DE «LA OPINION»

EL MARIDO DE MARGARITA 163

Allí estaba, altiva, indolente, un poco desdenosa, bajando algunas veces la cabeza para aspirar el perfume de un admirable «bouquet» de rosas de cien hojas que tenía en la mano y no dirigiendo ninguna de sus miradas á aquella sala, en la que había gran número de admiradores de su beldad.

El señor de Nancey acababa de hallar de improviso lo que buscaba sin saberlo. Para reavivar su adormecida pasión sólo era necesario una emoción y al ver á Blanca de Lizely fue suficiente para que se presentase más fuerte y profunda. La cadena del pasado que había roto, se anudaba con mayor fuerza y todo su ser suspendía de nuevo de los labios de aquella mujer, de la que había sido durante dos días el dueño absoluto. El ardiente recuerdo de las dos noches que había pasado en «Aille-d'Avray» galvanizan sus sentidos y murmuraba:

—Me equivoqué... á ésta era á la que yo amaba y no á Margarita.

Los músicos volvieron á ocupar sus puestos y el segundo acto iba á comenzar. Paul se vió obligado á dejar su puesto á su propietario que le reclamaba. No volvió á su localidad. ¿Qué le importaba ya las transformaciones, las decoraciones y los bailables de la magia? Se paseó por los corredores y se dirigió maquinalmente al primer piso hacia el palco de la señorita Lizely. Un lacayo, con librea negra, hacía guardia á la puerta de aquel palco llamando la atención de las acomodadoras por su apostura y la corrección de su traje. Sin duda hacía poco tiempo que se hallaba al servicio de Blanca porque Paul no recordaba haberle visto en el chalet. Si le hubiese reconocido le habría hablado, preguntando... Tuvo ideas de hacerse abrir el palco, pero no se atrevió. Blanca no podía haber olvidado la forma cruel, insultante, con que se había separado